

RUPRECHTOVSKÝ ZPRAVODAJ

říjen
2008



číslo 4
ZDARMA

Výsledky voleb v Ruprechtově do zastupitelstva Jihomoravského kraje

Celkem voličů	475
Vydané úřední obálky	227
Odevzdané obálky	226
Platné hlasy	208

Volené strany v naší obci:

1	KSČM	32 hlasy
3	SNK – Evropští demokraté	4
12	KDU-ČSL	48
13	Nezávislí	1
18	Strana zelených	4
26	ČSNS	2
47	ODS	18
48	ČSSD	95
53	Dělnická strana	1
59	Dohoda pro Jižní Moravu	3

Václavské hody 2008

Kdo neviděl letošní Václavské hody v Ruprechtově o hodně přišel. Může si sice prohlédnout asi 400 fotografií ze soboty i neděle na webových stránkách obce www.ruprechtov.cz, ale neprožije tu pravou sváteční atmosféru, která hody provázela. Nadšení a elán těch nejmenších děvčat při tanci písní z Moravské besedy, krásu krojů na stárcích a jejich parádní provedení České besedy, jako vždy bezkonkurenční Olšověнку, hodovou zábavu s kapelou Medium, kdy se prodal historicky největší počet vstupenek, slavnostní náladu v kostele sv. Václava, sváteční vysvěcení zrekonstruovaného litinového kříže na návsi u zvoničky opět s krásným programem a také atmosféru doškové chaloupky s instalovanými výstavami.

To všechno a také velký zájem lidí o hodové dění bylo velkým poděkováním všem, kteří se jakkoli podíleli na organizaci i zdárném průběhu obou dnů.

Těm všem patří i moje poděkování.

Světlana Švarcová

Jako každým rokem, tak i letos se přiblížil dlouho očekávaný den sobota 27. září a s ním spojený svátek sv. Václava. Den, kdy já, ale i všichni hodoví tanečníci (stárci), jsme mohli předvést a zúročit všechnu snahu při nácvičku krojované České besedy. V pátek vyvrcholily všechny přípravy a sobotního rána jsme nemohli ani dospat.

Všechno začalo, když se stárci o půl jedné sešli, aby vyzvedli obecní právo od paní starostky. Potom už nic nebránilo tomu, aby slavnostní průvod mohl začít... Dvě bryčky tažené koňmi vyzvedly rychtáře, rychtářku a písaře. Dále se k nim připojily děti, občané naší obce a ostatní návštěvníci. Každý stárek si během průvodu „vyzvednul“ stárkovou a za halasného zpěvu a tance jsme prošli vesnicí až ke kulturnímu domu. Zde pokračoval bohatý program – proslov rychtáře a rychtářky, malé děti zatancovaly část Moravské besedy, my starší za doprovodu kapely Olšověнка zase Českou besedu a vše bylo zakončeno tancem a poslechem hudby. Každý, kdo byl tanečně naladěný se zúčastnil večerní hodové zábavy, která byla zahájena také Českou besedou. Pro velký úspěch nás všichni mohli vidět i při nedělním odpoledním hodovém programu, který začal slavnostní mší v kostele sv. Václava a byl zakončen posvěcením kříže a prohlídkou doškové chaloupky a výstav.

Bezesporu to byly jedny z nejhezčích hodů posledních let, které jsme si všichni užili, a také oslavili výročí 1100 let od úmrtí sv. Václava.

Petra Daňková

9. zasedání Zastupitelstva obce

Třetí letošní zasedání zastupitelstva, které se konalo 1. října, opět proběhlo bez většího zájmu občanů - účast 3.

Kromě rozpočtových opatření, povolení výjimky z počtu dětí v mateřské škole, převodů nemovitostí, které upravují skutečný stav s evidenčním a schválení záměrů a žádostí o dotace na rok 2009, bylo zajímavým bodem programu schválení univerzální smlouvy o právu provést stavbu.

Jedná se o stavbu cyklostezky, která by propojila obce Ruprechtov, Podomí a Krásensko v rámci projektu „Bezpečná cesta do škol“. Smlouva byla schvalována z toho důvodu, že některé části stezky povedou mimo obecních pozemků i na pozemcích soukromých a ke zdárnému povolení je potřebný souhlas vlastníků. Na zpracování projektové dokumentace jsme získali v letošním roce dotaci v rámci Dobrovolného svazku obcí Dražanská vrchovina a také finanční prostředky za podpory hejtmana Jihomoravského kraje Ing. Stanislava Juránka. Projekt by měl být pro příští rok připraven k žádosti o dotaci z Evropských fondů.

Starostka také informovala o provedené dílčí kontrole hospodaření obce v roce 2008 pracovníci Krajského úřadu v pondělí 29. září.

Příští zasedání zastupitelstva bude 10. prosince 2008.

Světlana Švarcová

Ruprechtov - člen Dobrovolného svazku obcí Dražanská vrchovina

Obec Ruprechtov je spolu s obcemi Podomí, Krásensko, Studnice, Nové Sady, Ježkovice, Drnovice, Račice-Pístovice, Luleč, Nemojany, Habrovany a Olšany členem Dobrovolného svazku obcí Dražanská vrchovina. Pravidelné setkávání starostů 1x za měsíc pomáhá při řešení společných problémů. Společně jsou také žádosti o dotace jak z rozpočtu kraje tak z EU. Obec Ruprechtov přes dotační projekty svazku opravila např. litinový kříž u hřbitova a sochu sv. Norberta, získala propagační materiály a informační tabuli přes dotaci na projekt z EU „Toulky Dražanskou vrchovinou“ a v letošním roce dotaci na projekt cyklostezky Ruprechtov-Podomí-Krásensko. Zajímavým počinem je také získání dotace z EU pro rok 2008 a 2009 na projekt „Poznejte Dražanskou vrchovinu“, ze kterého mimo jiné získáme i kamerové propojení na internetové stránky.

Dobrovolný svazek obcí Dražanská vrchovina je členem Místní akční skupiny (MAS) Moravský kras spolu s mikroregiony Černoohorsko, Moravský kras, Protivanovsko a Časnýř. Podstatou činností MAS je práce metodou LEADER, což znamená, že v rámci MAS vyhledává dotační tituly, pomáhá zpracovávat projekty, provádí výběry projektů a ověřuje jejich přijatelnost, schvaluje projekty, rozděluje získané finanční prostředky a kontroluje průběh realizace projektů před, během i po skončení a také správné použití dotačních finančních prostředků.

V rámci MAS byl podpořen např. projekt pro Kojál Krásensko, družstvo na pořízení mulčovače.

Velice zajímavým počinem byl vznik značky místní produkce Moravský kras - regionální produkt. Z Ruprechtova toto označení získala paní Světlana Tioková a její tvaroslovné dekorativní pečivo.

Světlana Švarcová

Mateřská škola Ruprechtov

Začíná opět školní rok. Prázdniny i dovolená utekly jako voda a děti již začínají druhý měsíc chodit k nám do Ruprechtova do školky...

Mnozí z rodičů litují, že už je konec prázdnin, někteří se naopak těší, že už začne pevnější řád a zaběhnutý systém v rodinách.

V letošním školním roce bylo zapsáno 11 dětí a tato situace se musela řešit, tak jako loni, ve spolupráci se zřizovatelem - Obcí Ruprechtov. Povolení výjimky z počtu dětí Zastupitelstvo schválilo a zavázalo se hradit zvýšené výdaje na vzdělávací činnost mateřské školy. Děkujeme Obecnímu úřadu za pomoc a podporu a také za velmi dobrou spolupráci v uplynulém školním roce.

Září bylo občas provázáno slzičkami, které se kutálely zejména po tvářích nově přichozících dětí. Ale všichni se brzy ve školce rozkoukali a nyní už se s chutí i radostí zapojují do všech akcí a činností, které jim připravujeme. Budeme se snažit připravovat všechny činnosti tak, aby uspokojily mladší i starší děti a aby prostor ke svému vyjádření dostali i rodiče.

Všem rodičům děkujeme za spolupráci a podporu.

O připravovaných akcích jsou rodiče neustále informováni na nástěnkách v mateřské škole a také na internetových stránkách: www.ruprechtov.cz

Dana Konopková, ředitelka MŠ

Informace Jihomoravského kraje v krizových situacích pomocí SMS zpráv

Z letáčku hejtmana Jihomoravského kraje Ing. Stanislava Juránka občanům:

Jihomoravský kraj pro Vás připravil nový způsob informování v krizových situacích pomocí moderního komunikačního kanálu - posílání SMS zpráv na Vaš mobilní telefon. Nepůjde ale vždy jen o krizové situace, SMS zprávy Vám budou přinášet i řadu dalších potřebných informací z běžného života Vaší obce.

Pokud máte zájem dostávat informace např. o hrozících povětrnostních vlivech (vichřice, přívalové deště atd.), havarijních stavech v dodávkách el. energie, plynu, vody a řadu dalších informací napište SMS zprávu ve tvaru:

JMK mezera RUPRECHTOV mezera INFORMACE mezera ANO mezera PRIJMENI mezera JMENO mezera CISLO POPISNE

(text můžete psát jak malými tak velkými písmeny, bez čárek a háčeků)

př. JMK RUPRECHTOV informace ano novak stepan 20

Tuto zprávu odešlete z Vašeho mobilního telefonu na číslo 900 77 03. Cena této odeslané zprávy je 3,--Kč (vč. DPH). Ihned obdržíte zpětnou SMS zprávu potvrzující, že jste do seznamu odběratelů informací zařazeni.

Zasláním SMS zprávy dáváte současně souhlas k tomu, aby Vám byly zasílány informace i od dalších subjektů zapojených do integrovaného záchranného systému, případně dalších subjektů např. plynárenské společnosti.

Posílání SMS zpráv je pro Vás zcela dobrovolné, proto budete-li chtít kdykoliv ukončit odběr informací, pošlete na číslo 900 77 03 SMS zprávu ve tvaru:

JMK mezera RUPRECHTOV mezera INFORMACE mezera NE

Okamžitě obdržíte SMS zprávu potvrzující, že jste ze seznamu odběratelů informací vyřazeni.

Chcete-li zjistit jaký je stav Vašeho přihlášení k odběru informací, pošlete SMS zprávu na číslo 900 77 03 ve tvaru:

JMK mezera RUPRECHTOV mezera INFORMACE mezera STAV

Informace, které Vám budeme zasílat, jsou pro Vás bezplatné. Vy zaplatíte jen zaslání přihlašovací SMS zprávy za 3,-- Kč.

Obecní úřad Ruprechtov informuje

Životní jubilea ve IV. čtvrtletí 2008

Říjen	Krejčí Helena	čp. 237
	Musil František	čp. 26
Listopad	Pytelová Valerie	čp. 208
	Benešová Marie	čp. 77
	Benešová Hedvika	čp. 65
	Kratochvílová Anna	čp. 115
	Antl Jiří	čp. 138
Prosinec	Krátký Antonín	čp. 122
	Hutařová Helena	čp. 247
	Krátká Hilda	čp. 122
	Sekaninová Eva	čp. 9
	Křetínský Jan	čp. 223
	Přikrylová Marie	čp. 109

BLAHOPŘEJEME

Opustili nás

3. 8.	Jindřich Hanousek	čp. 117
16. 9.	Jan Gottvald	čp. 234

Pozvánky

Říjnové neděle od 14:00 do 17:00 h je otevřena k prohlídce došková chaloupka a instalované výstavy - Staré pohlednice regionu a Malovaná keramika a obrazy pana Josefa Gottvalda

8. listopadu ve 14:00 h v sále kulturního domu
Beseda o včelařství - pořádá Český včelařský svaz

28. listopadu v 17:00 h tentokrát u hasičské zbrojnice
Rozsvícení ruprechtovského vánočního stromu - pořádá kulturní komise OÚ

6. prosince ve 14:30 h v sále kulturního domu
Mikulášská besídka pro děti - pořádá místní organizace ČČK

10. prosince v 19:00 h v zasedací místnosti obecního úřadu
Zasedání zastupitelstva obce

14. prosince od 10:00 do 19:00 h
Vánoční trhy v doškové chaloupce

O všech akcích bude veřejnost včas informována prostřednictvím skříněk obecního úřadu a rozhlasem.

Pozvánka do kroužku

Milé děti, po delší přestávce vás opět zvou do výtvarného kroužku, který se uskuteční 24. října 2008 v 16:30 hodin v klubovně kulturního domu, tentokrát na podzimní téma. Budete si moci vyrobit až 4 výrobky - na každý si přineste 10,- Kč (maximálně 40,- Kč), dále štětec, nůžky, pastelky a černý fix. Některé výrobky vám budou sloužit na dekoraci pokojíčku a jiné si už budete moci uschovat jako dárek pro maminku či babičku k vánocům, proto nebudu konkrétně prozrazovat co mám pro vás přichystané.

Těším se na brzké shledání.

Pozvánky na další kroužky: 21. listopadu - dárečky k vánocům, 12. prosince - zdobení perníčků a vánoční dekorace.

Hana Voščeková

Stalo se

- 25.6. obec se přehnala silná vichřice a rozlomila slunečnick pro děti v MŠ
- 28.6. se konala brigáda Českomoravského rybářského svazu u vodní nádrže na vyčištění požeráku
- 28.6. zorganizoval Sbor dobrovolných hasičů táborák na ukončení školního roku u vodní nádrže s občerstvením
- 4.7. byl centrálně vyhlášen požární poplach - požár kontejneru na Malině, zasahovali HZS Vyškov, JSDHO Ruprechtov a hlídka Policie ČR
- 10.7. proběhlo na návsi u zvoničky sundávání a rozebírání litinového kříže k rekonstrukci
- 29.7. se uskutečnilo školení BOZP zaměstnanců obce
- 7.8. byl centrálně vyhlášen požár v Pustiměři, zasahovala JSDH obce v počtu 6 členů

- 23.8. HZS Vyškov na základě žádosti obce vyprošťoval z vodní nádrže balík sena, vhozený do vody neznámým pachatelem
- 24.8. byl zaznamenán pokus o vloupání do nemovitosti u silnice
- 5.9. proběhla stavba zrekonstruovaného litinového kříže u zvoničky
- 7.9. navštívil obec, sloužil bohoslužbu a prohlédl si doškovou chaloupku pražský biskup Církve československé husitské ThDr. David Tonzar s manželkou Hanou, farářkou církve
- 11.-13.9. byl přistaven v areálu „Vodicovo“ jeden velkoobjemový kontejner
- 18.9. provedl pracovník Národního památkového ústavu v Brně kontrolu zrekonstruovaného kříže s dobrým výsledkem
- 22.9. se konalo první zasedání volební komise v kanceláři OÚ
- 29.9. provedli pracovníce Krajského úřadu Jihomoravského kraje dílčí kontrolu hospodaření obce za rok 2008 bez připomínek
- 6.10. navštívila obec paní Anna Šabatová, kandidátka na senátorku a věnovala obecní knihovně cca 40 svazků knih
- 7.10. zjištěno vloupání do několika rekreačních chat v oblasti Maliná
- 10.10. se konala v zasedací místnosti OÚ beseda na téma První pomoc, která proběhla v rámci Dnů zdraví. Přednášely MUDr. Adamcová a MUDr. Zemánková. Účast 13 občanů, zejména členové jednotky SDH obce.
- 15.10. nastupují do pracovního poměru na dobu 12 měsíců dva pracovníci v rámci projektu Úřadu práce částečně financovaného z Evropských fondů

Informace

Upozorňujeme občany, že ve dnech 13. a 14. listopadu v době od 16:00 do 18:00 h proběhne v klubovně kulturního domu každoroční humanitární sbírka pro Diakonii Broumov.

Ruprechtovské zajímavosti z historie

Zaniklá obec Vilémov

Místu Na Prostředních se také říká Na Krchůvku nebo Na Barvínku. V lese za pahýlem čtvrtého smrku lidé při vyžínání nacházeli zvláštní vyvýšeniny pokryté barvínkem. Domnívali se, že jde o rovny dávno zaniklého hřbitova, patřícímu údajně starému Ruprechtovu. Tato vesnice prý vymřela cholerou a vrchnost dala vybudovat novou vesnici, dnešní Ruprechtov, na zdravějším místě. Pověst zčásti odpovídá pravdě. Nejedná se však o starý Ruprechtov, ale o zaniklou středověkou vesnici Vilémov, o které je v archivních materiálech jen jediná zmínka z r. 1563, a to již jako o vsi pusté. Na tak zvaných rovech dnes barvínky takřka nenajdeme. Ve skutečnosti nejde o rovny, ale o čtyřboké vyvýšeniny po domech zaniklého Vilémova.

Podle historického geografického výzkumu bylo ve Vilémově 22 domků. Dodnes můžeme na místě zjistit další stopy po dvou sklepech a po devíti studnách. Středem úzké protáhlé trojúhelníkové návsi zjišťujeme stopy po vesnické cestě. Největší dům, který stál v čele vesnice, byl trojprostorový s kamenným srubovým sklepem. Patřil velmi pravděpodobně vesnickému rychtáři, jenž měl v krajní místnosti železářskou pec, jejíž základy se dochovaly

s mnoha valouny strusky na jejím dně. Archeologický výzkum, provedený jen velmi povrchně slavkovským muzeem, nebyl dokončen. V místech některých bývalých domků bylo nalezeno množství keramických střepů. Archeologické datování střepů určuje existenci Vilémova mezi druhou pol. XIII. století a první čtvrtinu XV. století. Posledně uvedené datum odpovídá době husitských válek. Není pochyby, že Vilémov byl zničen za husitských válek, kdy krajem táhla několikrát husitská a katolická vojska. Od té doby Vilémov zůstal pustý.

Kousek za vesnicí je nápadná terénní vyvýšenina, která by mohla odpovídat položení kostela. Ve skutečnosti jde o malý povrchový kamenolom, odkud obyvatelé Vilémova brali materiál pro vybudování svých domků.

V okolí zaniklé vesnice jsou na plochách lesních porostů znatelné stopy po bývalých vilémovských polích. Podrobná studie o zaniklém Vilémovu je uvedena v monografii Ervína Černého „Výzkum zaniklých středověkých osad a jejich plužin na Dražanské vrchovině“ (str. 24 - 27).

převzato z <http://www.barvinek.net/?action=ochrana#smrky>

Keltské oppidum

Černovské hradiisko se nalézá na jižním okraji Dražanské vrchoviny a bylo známo již od 80. let 19. století. Původně se předpokládalo, že se jedná o slovanské hradiště na základě nalezených slovanských střepů z keramiky. Teprve později se zde našly střepy z laténského období a lokalita byla tudíž označena jako keltské oppidum. Nebylo to však oppidum v pravém slova smyslu, protože počátky osídlení spadají do 2. poloviny 5. století př. n. l. (oppidum, tak jak ho známe my, je záležitost mladší). Lokalita má rozlohu 2, 3 ha a byla po obvodu opevněna jedním valem (na severu byly vybudovány valy 2, vzhledem k tomu, že severní část byla snáze přístupná). Na Černově byly nalezeny archeologické vykopávky včetně depotu železných předmětů (nalezený pomocí detektoru amatéry - hledači). Systematický výzkum probíhal v 80. letech. Lokalita je řazena mezi nejstarší doklady keltského osídlení na Moravě. Hradba byla vybudována na terasovitě upraveném terénu, tvořil ji zhruba 3 metry široký hlinito-štěrkový násep s čelní zdí z kamene. Tato hradba vzplanula v ohni.

Zřícenina středověkého hradu Kuchlov

Leží na lesním ostrohu nad údolím říčky Malé Hané. Zbytky zdiva hradu, jehož vznik lze klást do druhé poloviny 13. století. Písemné zprávy o něm zcela chybí, není známo ani jeho skutečné jméno; název Kuchlov je totiž odvozen od pojmenování lesní trati, uváděné od 16. století. Hrad, který pravděpodobně zajišťoval expanzi jedovnicko - holštejnského dominia v jeho jižní části, mohl vystavět některý příslušník rodu z Ceblovic. Po rozpadu a rozprodeji majetku tohoto rodu v 1. polovině 14. století hrad patrně ztratil na významu a zpustl, i když jeho zánik při nějakém vojenském tažení nelze vyloučit. Hrad se skládal z pětibokého předhradí, kde se patrně nacházela dřevěná stavení, a vlastního hradu, kde se zachovaly zřetelné stopy paláce na severní straně.

Z internetu připravily Světlana Tioková ml. a Světlana Švarcová